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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 16 DEL 26-06-2024 
 
 
OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI 

COMPATIBILITA' DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI 
SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE. 

 
 
L’anno duemilaventiquattro il giorno ventisei del mese di giugno, presso la Sala Consiliare del 
Municipio di Gallio, convocato con avvisi scritti, tempestivamente notificati, si è riunito il 
Consiglio comunale con l’intervento dei Signori: 
 
Sambugaro Marinella Presente 
Tagliaro Giorgio Presente 
Pinaroli Andrea Presente 
Franco Simona Presente 
Mosele Andrea Presente 
Baù Giacomo Presente 
Sambugaro Massimo Presente 
Dalla Bona Giorgio Presente 
Munari Emanuele Assente 
Rossi Francesco Presente 
Mosele Maria Presente 

 
Ai sensi degli artt. 17 e 23 dello Statuto Comunale assume la presidenza il Consigliere anziano 
sig. Tagliaro Giorgio, assistito dal Vicesegretario sig. Bertacco dott. Francesco. Il Presidente, 
riconosciuta legale l’adunanza, invita i membri della Consiglio comunale a prendere in esame 
l’oggetto sopra indicato. 
 

---------------------------------------------------- 
 
L’intervento del Consigliere sig. Tagliaro viene di seguito trascritto. 
 
“Buonasera a tutti, ma anche a chi ci segue via streaming - vista l’attivazione di questo nuovo 
canale comunicativo - ringrazio anche la polizia locale per essere presente in alta uniforme per 
dare un “valore istituzionale aggiunto” vista l’occasione. 
È per me un piacere presenziare - per la seconda volta a distanza di 15 anni - l’apertura di 
questo primo consiglio comunale in qualità di “consigliere anziano” (non per l’età anagrafica) 
ma visto il maggior numero di preferenze ricevute in questa tornata elettorale. 
Come avete potuto apprendere in questi giorni, l’esito delle consultazioni dell’ 8 e 9 giugno 
hanno decretato l’insediamento del nuovo Consiglio comunale di Gallio: composto ora da 7 
consiglieri di maggioranza della lista civica “Gallio Comunità Territorio” - con Marinella 
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Sambugaro eletta alla carica di Sindaco con il 45.4% di voti validi; e con l’insediamento di 3 
Consiglieri comunali di minoranza della lista civica “Insieme per Gallio e per l’Altopiano” con 
il 43.3%. Invece “purtroppo” nessun consigliere di minoranza è riuscita ad esprimere la lista 
civica “Gallio domani” che ha ottenuto l’ 11.3% di voti. 
La composizione del Consiglio comunale è espressione di tutta la comunità che è rappresentata 
attraverso i loro Consiglieri, sia di maggioranza che di minoranza; e rappresenta l’organo di 
indirizzo e di controllo politico ed amministrativo del comune. 
Al Sindaco e alla Giunta spetta il compito di rappresentare unitariamente la comunità, di 
coordinare e attuare con l’amministrazione il programma approvato dal Consiglio comunale.  
Alla minoranza invece spetta l’importante compito di esercitare la funzione di controllo  e di 
rappresentare democraticamente - come contrappeso istituzionale - le opinioni e le esigenze di 
una parte della comunità. 
Auspico che i diversi ruoli istituzionali siano rappresentati con lealtà, attraverso un confronto 
ed un metodo costruttivo; ed il lavoro di questo mandato amministrativo sia volto da ambo le 
parti, al miglioramento del benessere della qualità di vita dei cittadini galliesi, delle attività 
economiche ed associative nonché all’accoglienza dei nostri ospiti. 
Ma soprattutto con l’obiettivo di trasmettere l’amore ed il rispetto per questa nostra comunità e 
per questo nostro magnifico territorio. 
Buon lavoro a tutti i Consiglieri!” 
 
Il Presidente conclude l’intervento dando lettura della proposta di deliberazione. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si è tenuta la consultazione elettorale per l’elezione del 
Sindaco e del Consiglio comunale; 
 
Che dal verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni datato 10 giugno 
2024 risultano elette le seguenti persone: 
 
1 SAMBUGARO MARINELLA SINDACO 
2 TAGLIARO GIORGIO CONSIGLIERE 
3 PINAROLI ANDREA CONSIGLIERE 
4 FRANCO SIMONA CONSIGLIERE 
5 MOSELE ANDREA CONSIGLIERE 
6 BAU’ GIACOMO CONSIGLIERE 
7 SAMBUGARO MASSIMO CONSIGLIERE 
8 DALLLA BONA GIORGIO CONSIGLIERE 
9 MUNARI EMANUELE CONSIGLIERE 
10 ROSSI FRANCESCO CONSIGLIERE 
11 MOSELE MARIA CONSIGLIERE 

 
Visti gli artt. 40, 41, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68 e 69 del D.Lgs. 267/2000; 

 
Visto il vigente Statuto Comunale ed in particolare gli artt. 17 e 23; 

 
Rilevato che non sono stati presentati ricorsi nei confronti degli eletti sopra elencati e che gli 
stessi posseggono i requisiti e le condizioni di eleggibilità e compatibilità; 

 
Visto il parere del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi 
dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

 
Con voti unanimi favorevoli, palesemente espressi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
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Di convalidare l’elezione del Sindaco e dei Consiglieri comunali, in quanto nessuno 
incompatibile e/o ineleggibile, qui di seguito riportati: 
 
1 SAMBUGARO MARINELLA SINDACO 
2 TAGLIARO GIORGIO CONSIGLIERE 
3 PINAROLI ANDREA CONSIGLIERE 
4 FRANCO SIMONA CONSIGLIERE 
5 MOSELE ANDREA CONSIGLIERE 
6 BAU’ GIACOMO CONSIGLIERE 
7 SAMBUGARO MASSIMO CONSIGLIERE 
8 DALLLA BONA GIORGIO CONSIGLIERE 
9 MUNARI EMANUELE CONSIGLIERE 
10 ROSSI FRANCESCO CONSIGLIERE 
11 MOSELE MARIA CONSIGLIERE 

 
Il Consigliere Anziano dichiara quindi insediato il Consiglio Comunale e confermati nella 
carica tutti gli eletti. 
 
 

---------------------------------------------------- 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
Tagliaro Giorgio 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
Bertacco dott. Francesco 

 
 


